

美以密谋“加沙未来”，三个方案待选

美国白宫1日表示，如果将来在巴勒斯坦加沙地带实施维持和平行动，美国不会派军队参与。同一天，两名美国参议员证实，美国及其伙伴正考虑，加沙战事结束后向加沙地带部署一支多国维和部队。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示，美国政府“现在或将来都没有计划、也没有意图向加沙派遣美军”。

加沙未来，三个选项

美国国会民主党籍参议员克里斯·范霍伦和理查德·布卢门撒尔告诉美国《政治报》网站，美国及其伙伴正就加沙地带的未来展开秘密外交，作“早期”讨论，议题包括组建维和部队，在“过渡时期”发挥作用，但预计美国不大可能派兵参与。

美国彭博新闻社前一天以知情人士为消息源报道，由于以色列称要消灭控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），美以正研究“加沙未来选项”。方案之一是把加沙交由地区国家临时管理，同时派驻多国维和部队，人员来自美国、英国、德国和法国；理想情况下，维和人员也将来自沙特阿拉伯或阿拉伯联合酋长国等阿拉伯国家。

第二个选项是仿照1979年埃及与以色列缔结的和平条约，在西奈半岛及其周围部署多国部队和观察员团。知情人士说，以色列认为这一方案值得考虑。

第三个选项是把加沙地带暂时交给联合国管理。这一选项的优势在于联合国赋予其合法性，但以色列认为这不切实际，原因是以方认为联合国没有给以色列带来什么好处。

美国国务卿安东尼·布林肯10月31日在国会参议院听证会上说，未来白宫倾向于让巴勒斯坦民族权力机构管理加沙地带。领导巴勒斯坦民族权力机构的巴勒斯坦民族解放

运动（法塔赫）2007年被哈马斯武力赶出加沙。布林肯说，美国不会让加沙地带继续由哈马斯控制，也不希望由以色列管理或控制。

柯比1日说，美国不支持让加沙地带巴勒斯坦居民在加沙以外的地方永久定居。以色列媒体上周末披露一份内部文件，内容包括建议以色列政府把加沙地带民众尽数驱赶到埃及西奈半岛，在沙漠地区搭建“帐篷城”。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西上月21日在巴勒斯坦问题峰会上说，埃及拒绝将巴勒斯坦人驱逐到埃及土地上，解决巴问题的唯一办法是赋予巴勒斯坦人合法生活在独立国家的权利。

首批外国人撤离加沙

数百名外国公民1日从巴勒斯坦加沙地带撤至埃及，是新一轮巴以大规模冲突爆发后在加沙地带的外国人首次获准离开。

当天撤离的外国公民包括具有双重国籍的巴勒斯坦人。在各媒体报道中，撤出的外国人具体人数不尽相同。

美联社援引巴勒斯坦口岸管理部门发言人的话报道，截至当天下午，共有335名持外国护照人员经由拉法口岸进入埃及。德新社援引埃及红新月会消息报道，285名外国人和持双重国籍的巴勒斯坦人撤出加沙，撤离人员名单上有525人。美国有线电视新闻网以一名埃及政府官员为消息源报道，当天原定491名外国人进入埃及，实际抵达



这是11月1日在加沙地带南部城市汗尤尼斯拍摄的一处临时难民营地
新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

人数为361人，剩余人员没有赶到拉法口岸，或者因亲属不在撤离名单上而拒绝撤离。

据媒体报道，当天撤离加沙的外国人包括欧美国家和亚洲国家公民。美国政府说，一批美国公民当天撤出加沙，预计“数天内”将有更多美国和其他国家公民撤离。美国国务卿安东尼·布林肯10月31日说，加沙地带大约有400名美国公民及其家属，共计约1000人。

1日，一批受重伤的巴勒斯坦人也获准从拉法口岸撤至埃及。埃及和加沙方面说，81名重伤员预定当天撤离。美联社援引巴勒斯坦口岸管理部门发言人的话报道，76名重伤员及陪同人员当天撤出加沙。据美国有线电视新闻网报道，45名巴方伤员已抵达埃及，在多家医院接受治疗；埃及卫生部发言人说，重伤员“正一个一个抵达”。

联合国官员进入加沙

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯

兰抵抗运动（哈马斯）2日凌晨说，以军在10月31日至11月1日的不到24小时内，两次空袭加沙地带东北部杰巴利耶（前译贾巴利耶）难民营，造成至少195人死亡、770余人受伤，120人下落不明。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处总干事菲利普·拉扎里尼1日进入加沙地带，与这一援助机构驻加沙人员交流。他是冲突爆发后进入加沙地带的最高级别联合国官员。

拉扎里尼说，加沙地带的情况“令人震惊”“前所未见”，“这是我从事人道主义工作以来最伤心的日子之一”。“每一个人都渴望得到水和食物。孩子们想要的不是学校、不是学习，他们想要的是喝上一口水、吃上一口面包。这令人痛心，”拉扎里尼说，“人们要求停火，希望这场悲剧结束。”

他强调，加沙地带急需燃料，“燃料就是一切”。

据新华社

普京签字撤销 禁止核试验相关法案

当地时间11月2日，俄罗斯总统普京签署法律，撤销对《全面禁止核试验条约》的批准。

当地时间10月25日，俄罗斯联邦委员会（议会上院）全票通过了撤销批准《全面禁止核试验条约》（下称《条约》）的法案。

俄联邦委员会国际事务委员会第一副主席基斯利里亚克在解释性发言中强调，俄罗斯联邦被迫撤销批准该条约的决定，并不意味着俄罗斯联邦退出《条约》，而是为了消除其在《条约》义务方面现有的不平衡。

当地时间10月25日，俄罗斯联邦委员会主席马特维延科表示，俄方一贯支持在公平基础上切实建立国际安全体系，但如果美方始终不肯在己方所应承担义务方面迈出实际步伐，《全面禁止核试验条约》将继续沦为道具，俄方参加这一条约将没有意义。
据央视

日本开始排放 第三批福岛核污水

11月2日上午，日本正式开始排放第三批福岛核污水，预计持续17天。此次的排放量与前两次大致相同，仍为7800吨左右。

这也意味着，第三批排放结束后，流入大海的核污水累计将超2.3万吨。

日本在8月24日正式启动福岛核污水排海，第一批次的核污水在8月24日至9月11日排完，共计778吨核污水排入大海。第二批次排放于10月5日至10月23日排完，共排放约7810吨核污水。截至目前，已有超1.5万吨核污水流入海洋。

另据报道，在排放过程中，输送核污水的过滤器附着了类似锈斑的物体，导致水泵压力一度降低，在对过滤器进行清理后恢复原状，未对排放造成影响。

东电计划，在2023年内分四次排放3.12万吨核污水。而要现将核污水全部排完，则需要至少30年时间。
综合央视、中新社等

AI当选 柯林斯词典年度单词

权威词典《柯林斯英语词典》出版方11月1日宣布，“人工智能”的英文缩写AI当选今年“年度单词”。

根据《柯林斯英语词典》的释义，AI是人工智能Artificial Intelligence的缩写，即电脑程序对人类心智功能的模仿。词典出版方发布的声明说，AI被视作下一次技术革命的代表，发展迅速，成为2023年的话题。

出版方总经理亚历克斯·比克罗夫特说，《柯林斯英语词典》的编纂者知道AI是今年的热门话题，因为AI技术迅速发展，在人们生活中几乎无所不在。

不过，对于AI的发展前景，《柯林斯英语词典》的编纂者似乎感到焦虑。声明发问：如果在语言这一人类擅长的领域，电脑突然成了专家，那接下来会怎样？

除了AI，参与今年年度单词评选的还包括不少网络热词，例如“星二代”（nepo baby）“拔草”（deinfluencing）和“贪婪通胀”（greedflation）等等。贪婪通胀指以通货膨胀之名涨价并牟利的行为。
据新华社

赴美见网友失踪的中国女子找到了？

美国警方在沙漠发现疑似金芳的人体遗骸，尚未确认身份

当地时间10月31日，有报道称，美国警方于日前在安沙波利哥沙漠区域发现人体遗骸，初步怀疑为失踪3个月的47岁中国女子金芳，并已通知其家属。但圣迭戈县医疗检查办公室表示，遗骸还未被确认身份。

今年8月，美国加州圣伯纳汀诺县警方发布寻人启事，中国广东47岁女子金芳7月14日从中国飞往洛杉矶与美国52岁男网友约翰·菲特派克见面，但他们于7月25日失联，后男女双方亲友皆向警方报案。

10月初，约翰的遗体在安沙波利哥州立公园被找到。



金芳与约翰 据红星新闻

事发：中国女子赴美 见网友后失联

据此前报道，金女士于加州时间7月21日晚10点左右起处于失联状态，最后联络位置位于约书亚树国家公园附近。她此行是与约翰一同前往沙漠的小镇露营。

金女士的女儿林小姐在接受采访时表示，母亲平时就很喜欢旅游，曾到世界各地旅游。她与约翰在网上认识了半年左右，之前也听母亲提起过他，并表示母亲是以旅游签入境的美国，母亲购买了回程机票，办理赴美签证等手续时，一切都很顺利。

“妈妈是一个分享欲旺盛的人，每天都在社交平台上分享自己的情况。”因此，母亲停止在社交平台上更新，才让林小姐感到异常。

律师：无任何迹象表明 警方已排除他杀

律师大卫·施密特说，自己的妻子是中国人，自己也会说一些汉语，妻子早在3个月前看到寻人启事之后，就与金女士方面取得了联系。一个月前，金女士在欧洲的家人从欧洲聘请了私人侦探，一直在调查金女士的下落。

10月30日，大卫·施密特表示，他从金女士家人聘请的私家侦探处获悉，警方上周六在安沙波利哥沙漠区发现了人体遗骸，并通知了

金女士家属，“圣地亚哥警方在周末通知了金女士的家人，但我不确定警方是直接通知金女士的家人，还是通过私人侦探告知的其家人。但除此之外，警方没有公开本案的任何信息，这很不常见，因为一般来说，警方都会公开失踪人员案件进展的信息，因此这一点让我很疑惑。”

此外，大卫·施密特强调，该案中，美国警方在找到约翰的遗骸后，并不像对待一般失踪人员的案件那样，直接告知公众，而是第一时间将相关的尸检报告等信息封存，“我从未见过这样的操作。”大卫·施密特分析，目前并无任何迹象表明警方已排除他杀，“我认为警方仍是从刑事方面在入手调查本案。”

加州圣伯纳汀诺县警方发言人在回复当地媒体的邮件中称，目前这起失踪案件仍在调查之中，目前没有任何新的进展。警方确实从圣地亚哥县治安部门得到了消息，周末时在安沙波利哥沙漠区发现了人体遗骸，然而目前还未确认遗骸的身份信息。

同行男子系海豹突击队 前队员，已经身亡

记者注意到，由于约翰海豹突击队前队员的身份，因此这起失踪案件在当地也引发了不少的关注，当地媒体也用“疑云密布”来形容本案。据当地媒体查阅的军事记录

显示，约翰于2010年退伍，在军队里曾任士官长、伞兵和教官，并多次赴海外执行任务。

此前，林小姐曾告诉记者，母亲失联之后，家人开始搜寻约翰的信息，发现该男子于2020年曾被判攻击轻罪，并由于缓刑期间违反规定而在退伍军人处理法庭上接受审判。

公开资料显示，退伍军人处理法院于2008年成立，主要处理美国退伍军人在刑事司法系统中的法律问题。据了解，该法院仅针对对战场返回的有精神创伤的美国退伍军人。资料显示，他们中的许多人用药物和酒精进行自我麻痹。

最早向警方报告约翰失踪的是他的好友达里尔·霍斯，两人曾经在军队服役，他发现去沙漠公园露营的约翰迟迟未归，也联系不上他，“通常来说，我并不会担心他，因为他在军队里受过良好的训练，能够在艰难的地形中生存。”

达里尔·霍斯表示，在约翰失踪两个多月后，调查人员通知其家人，称找到了约翰的车子和遗体，但未透露更多细节。

据当地华人网友表示，两人相约去露营的地区在夏季气温非常高，自然环境恶劣。记者查询天气记录发现，在两人失踪的7月末，当地温度在45℃左右，“7月末是那里一年之中最热的时候，一般我们都不会选择在这个时候去沙漠里露营。”当地一位华人网友告诉记者。
据红星新闻